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Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening  –
Uittreding van gemeenten

Bij decreet van de Vlaamse Raad van 28 juni 1983
werd de Vlaamse Maatschappij voor Wa t e r v o o r z i e-
ning (VMW) opgericht.
Artikel 15, 2° van dit decreet stelt dat "de Maat-
schappij (...) op verzoek van de betrokken gemeen-
te of vereniging van gemeenten, onder de voor-
waarden te bepalen door haar raad van beheer (...)
aan een gemeente of vereniging van gemeenten
een watervoorzieningsdienst in zijn geheel of
gedeeltelijk kan overlaten. In laatstgenoemd geval
is de machtiging van de Vlaamse Regering vereist."

Bij besluit van de Vlaamse regering van 17 juli
1 9 8 5 , gewijzigd bij besluit van 13 mei 1992, w e r d e n
de statuten van de VMW vastgesteld.

De statuten van de VMW zeggen in artikel 8 § 1 :
"Een vennoot kan uittreden uit de maatschappij,
met instemming van de Raad van Bestuur, die de
voorwaarden van de uittreding vaststelt, na raad-
pleging van het in artikel 29 bedoelde regionale
c o m i t é . Zo de raad van bestuur de uittreding van
een vennoot weigert, kan deze laatste beroep
instellen bij de Vlaamse Regering".

Artikel 10 van de statuten van de VMW zegt :
" Wanneer in toepassing van artikel 15 van het
decreet van 28 juni 1983 (d.w. z . na machtiging van
de Vlaamse regering), de Maatschappij een water-
voorzieningsdienst geheel of gedeeltelijk overlaat
(...) houden de vennoten, houders van aandelen in
deze dienst en gebeurlijk ook in gemeenschappelij-
ke installaties, op deel uit te maken van de Maat-
s c h a p p i j , behalve wanneer zij nog vennoot zijn in
een andere watervoorzieningsdienst.
De raad van bestuur regelt de modaliteiten van
deze uittreding na raadpleging van het betrokken
regionale comité. Hij beslist over de vernietiging of
overdracht van de vrijgekomen aandelen en
bepaalt de vergoedingen te betalen aan of door de
uittredende vennoten."

Zowel het decreet als de statuten van de V M W
staan dus toe dat een gemeente-vennoot uittreedt
uit de VMW en dus zou toetreden tot een andere
watermaatschappij.
Aangezien diverse vennoten van de VMW om uit-
eenlopende redenen dergelijke uittreding overwe-
g e n , hebben zij zich, voorafgaand aan een definitie-
ve beslissing van hun gemeenteraden, correct wil-

len informeren, zowel over de procedures en for-
m a l i t e i t e n , als over de financiële consequenties van
de uittreding uit de VMW en de overgang naar een
andere maatschappij.

Aangezien deze gemeenten-vennoten op hun aan
de VMW gerichte mondelinge en schriftelijke ver-
zoeken om informatie evenwel vanwege de Maat-
schappij geen of slechts zeer vage antwoorden ont-
v i n g e n , hebben zij mij gevraagd de minister daar-
over zelf te ondervragen.

1. Welke procedure en formaliteiten dient een
vennoot te doorlopen voor het indienen van een
verzoek tot uittreding uit de VMW ?

2. Is deze procedure identiek als de betrokken
vennoot tevens meteen stelt te zullen toetreden
tot een andere watermaatschappij ?

3. Is in dit laatste geval een vergoeding verschul-
digd aan de VMW voor de waarde van haar
over te dragen installaties ? M.a.w. , worden de
installaties op het grondgebied van de betrok-
ken vennoot beschouwd als behorende tot het
patrimonium van de V M W, of zijn zij integen-
deel (minstens gedeeltelijk) eigendom van de
gemeente-vennoot zelf ?

4. Ontvangt de ontslagnemende vennoot vanwege
de VMW een bedrag als vergoeding voor zijn
door de Maatschappij terug te betalen aande-
len ?

5. Wie bepaalt zo nodig de omvang van de door de
vennoot te betalen of te ontvangen vergoedin-
gen ?

6. Welke beroepsmogelijkheden heeft de vennoot
in geval van weigering tot uittreding, zowel ten
opzichte van de VMW als ten opzichte van de
Vlaamse regering en de bevoegde minister ?

Antwoord

1. De Vlaamse Maatschappij voor Wa t e r v o o r z i e-
ning is als burgerlijke vennootschap opgericht
in de vorm van een coöperatieve vennootschap
met beperkte aansprakelijkheid, waarop de
gecoördineerde wetten op de handelsvennoot-
schappen van toepassing zijn. O v e r e e n k o m s t i g
deze wettelijke bepalingen zijn in artikel 8 § 1
van de statuten van de Maatschappij de modali-
teiten opgenomen voor uittreding van venno-
ten.



Conform deze bepalingen kan een vennoot uit-
t r e d e n , met instemming van de raad van
b e s t u u r, die de voorwaarden van uittreding
vaststelt na raadpleging van het in artikel 29
bedoelde regionale comité. Zo de raad van
bestuur de uittreding weigert, is er een beroeps-
mogelijkheid bij de Vlaamse regering.

Een verzoek tot uittreding uit  de V l a a m s e
Maatschappij voor Watervoorziening moet dan
ook worden gericht aan de raad van bestuur van
de Maatschappij.

2. Wanneer een uittredend vennoot wenst toe te
treden tot een andere maatschappij, kan deze
andere maatschappij, zo het een intercommuna-
le is, overeenkomstig artikel 15 van het decreet
van 28 juni 1983, houdende oprichting van de
Vlaamse Maatschappij voor Wa t e r v o o r z i e n i n g,
zelf vragen een watervoorzieningsdienst geheel
of gedeeltelijk aan haar over te laten. De voor-
waarden waaronder dit kan gebeuren, w o r d e n
bepaald door de raad van bestuur van de
Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening.

Het overlaten van een deel van een watervoor-
zieningsdienst door de Vlaamse Maatschappij
voor Watervoorziening aan een andere maat-
schappij is wel onderworpen aan een machti-
ging van de Vlaamse regering.

Artikel 10 van de statuten bepaalt dat in derge-
lijk geval de raad van bestuur de voorwaarden
regelt van uittreding van de betrokken vennoot
na raadpleging van het regionaal comité. Tevens
bepaalt de raad welke vergoeding aan of door
de vennoot moet worden betaald.
In dit geval is er niet in een beroepsmogelijk-
heid voorzien.

3. Vermits de Vlaamse Maatschappij voor Wa t e r-
voorziening is opgericht in de vorm van een
coöperatieve vennootschap, zijn alle door haar
gerealiseerde installaties eigendom van de
Maatschappij en behoren zij niet tot het patri-
monium van de gemeente-vennoot.
De vennoten zijn alleen eigenaar van financiële
activa in de vorm van volgestorte aandelen.

De eventuele afstand van een deel van het
patrimonium van de Vlaamse Maatschappij
voor Watervoorziening aan een gemeente of
aan een vereniging van gemeenten, wordt gere-
geld door bovengenoemd artikel 15 van het
decreet van 28 juni 1983, houdende oprichting
van de instelling Vlaamse Maatschappij voor
Watervoorziening, en artikel 10 van de statuten.

Het is de raad van bestuur die de voorwaarden
van de verkoop vaststelt en bijgevolg ook de
vergoeding bepaalt die de overnemende
gemeente of intercommunale zal moeten beta-
len.

4. Artikel 9 van de statuten regelt de terugbetaling
van de aandelen aan de ontslagnemende ven-
n o o t . In afwijking van artikel 153 van de
gecoördineerde wetten op de handelsvennoot-
schappen, wordt het bedrag van de aan de ont-
slagnemende vennoot terug te betalen aandelen
vastgesteld door de raad van bestuur van de
Vlaamse Maatschappij voor Wa t e r v o o r z i e n i n g,
na raadpleging van het regionaal comité.

5. Zoals boven vermeld,is het de raad van bestuur
die bepaalt welke vergoedingen aan of door een
uittredende vennoot moeten worden betaald.

6. Artikel 8 § 1 van de statuten bepaalt dat een
vennoot in beroep kan gaan bij de V l a a m s e
r e g e r i n g, indien de raad van bestuur van de
Vlaamse Maatschappij voor Wa t e r v o o r z i e n i n g
de uittreding van een vennoot weigert.


